

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузнецкой МТС

Адрес: с. Кузнецово Горно-Шорского района Запсибкрая

Суббота

20 января 1934 г.

№ 2

## ПРЕВРАТИМ ЗАПСИБИРЬ В ОБРАЗЦОВЫЙ КРАЙ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся, ко всем партийным, комсомольским, профсоюзным и советским организациям Западно-Сибирского края

### ТОВАРИЩИ!

3 января 1934 года Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил за выдающиеся успехи в деле проведения основных сельскохозяйственных работ (сев. уборка урожая, засыпка семян) по укреплению колхозов и совхозов, по выполнению обязательств перед государством наградить наш Западно-Сибирский край знаком величайшей пролетарской чести — орденом Ленина.

Краевой Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Краевой Исполнительный Комитет Советов приветствуют героев социалистического труда, своим энтузиазмом и ударной работой обеспечивших величайшие победы края на фронте социалистического переустройства сельского хозяйства, и поздравляют ударников и ударниц заводов, шахт, совхозов и колхозов с награждением Западной Сибири Орденом Ленина.

### Товарищи!

Победа Западной Сибири в социалистическом земледелии, это — прежде всего, победы генеральной линии ленинской партии, победы ленинского руководства партией во главе с т. Сталиным.

Эти победы есть прямой результат мощного подъема социалистической индустрии, преобразующей сельское хозяйство на основе социализма, вооружившей совхозы и колхозы передовой машинной техникой; результат укрепления пролетарского руководства деревней, послышки партией в колхозы и совхозы лучших, проверенных большевистских сил в лице политотделов.

Эти победы колхозного строя достигнуты честным трудом передовых колхозников и колхозниц, выполняющих указания тов. Сталина: „работать в колхозе честно, беречь колхозное добро“.

### Товарищи!

Полученная Западной Сибирью великая награда от правительства победоносной пролетарской диктатуры обязывает нас к еще более напряженной работе. Еще выше поднимем революционную бдительность в борьбе со всеми врагами колхозного строя!

Дело чести каждого рабочего, работницы, колхозника, колхозницы, всех трудящихся нашего края добиться чтобы в Запад-

ной Сибири, награжденной Орденом Ленина, не было отстающих, и каждое предприятие, каждый район, каждый совхоз, МТС и колхоз и каждая бригада все задания партии и правительства выполняли полностью и в срок.

Будем еще требовательнее к самим себе, не допустим упадка коленности, зазнайства, беспощадно критикуя промахи нашей работы, вытравляя все негодное, чуждое, враждебное.

Организуем новый мощный призыв ударников, поставив перед нами исторические задачи второй пятилетки — пятилетки построения бесклассового социалистического общества.

Краевой Комитет ВКП(б) и Краевой Исполнительный Комитет Советов обращаются ко всем рабочим и работницам, ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся Западной Сибири с призывом ответить на постановление правительства о награждении края Орденом Ленина на усиление производственного похода имени XVII съезда партии. Заводы, шахты, совхозы, колхозы, каждая колхозная, совхозная бригада должны взять на себя конкретные обязательства и добиться новых успехов во всемирно-историческом XVII съезде ленинской партии.

**Рабочие совхозов, МТС, ремонтно-тракторных мастерских, ударники колхозов!** Рапортуйте XVII парт съезду о решающих победах в подготовке к весеннему севу! Ваши боевые, неслужные задачи: еще выше поднять трудовую дисциплину, зорче беречь колхозное добро; повсюду закончить засыпку семенных фондов, провести сортообмен, бдительно охранять семена, очистить их, протравить, проверить на вежесть! в XVII съезде партии отремонтировать не менее 60 проц. тракторов, закончить ремонт тракторов и сельхозмашин не позднее 1 марта, драться за высочайший, образцовый ремонт каждого трактора, каждой машины; подготовить лошадей к напряженным весенним полевым работам; развернуть поход за дальнейший подъем животноводства: обеспечить заботливый, культурный уход за скотом, поднять его продуктивность, сохранить весь приплод; подготовить десятки тысяч рабочих совхозов и МТС и колхозников к успешной работе на тракторах и сельхозмашинах, ор-

## Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В связи с тем, что Западно-Сибирский край, Уральская область и Белорусская ССР выполнила установленный для них Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебосдачи и обеспечили себя семенами для ярового сева, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

Разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам поименованных края, области и республики производить беспрепятственную продажу своего хлеба (мукой, зерном, печеным хлебом) кооперативным организациям, а также на городских, сельских базарах и станциях железных дорог.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. МОЛОТОВ**, (Скрябин)

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) **И. СТАЛИН**.

11 января 1934 г.

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В целях поднятия упитанности лошадей и сохранении конского молодняка, мы конюха колхоза „15 лет РККА“ Ильиных Иван, Лахин Александр и Ильиных Терентий берем на себя следующие обязательства:

Разбить всех лошадей на слабых, средних, упитанных

и кормить в групповом порядке с соблюдением индивидуальных норм для каждой группы.

Отделить от общего конского поголовья жеребых маток и сохранить приплод от них на 100 проц.

**Ильиных Ив., Лахин Ал-др, Ильиных Т.**

## МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Я Жеква Агафия из колхоза „15 лет РККА“ объявляю себя ударницей и беру на себя следующие обязательства:

Сохранить на 100 проц. приплод от 27 коров и производить ежедневно чистку пригона.

**Жеква.**

организовать массовый поход за овладение агротехникой и зоотехникой: закрепить постоянные производственные бригады, усилить работу среди трудящихся единоличников, вовлекая их в колхозы.

**Металлурги и строители Кузнецкого завода имени Сталина, шахты Кузбасса!** Добейтесь, чтобы у вас не было ни одного отстающего участка. Рапортуйте съезду партии победами в овладении новой техникой, повышением качества работы, стопроцентным выполнением производственных программ!

**Железнодорожники!** Отвечайте на постановление ЦИК Союза рапортуя к XVII парт съезду о ликвидации позорного отставания Омской и Томской железных дорог в выполнении планов перевозок. Разоблачайте классовых врагов и буржуазных перерождецов, пробравшихся в среду пролетариев транспорта, разгромите саботаж и большевистского порядка на дорогах!

**Ударники легкой, пищевой и местной промышленности!** На вас партия возлагает задачу работать так, чтобы обеспечить во втором пятилетии еще более быстрый подъем благосостояния рабочих и колхозных масс, значительный рост реальной заработной платы, повышение уровня потребления трудящихся и 2, 5-3 раза (из тезисов докладов т. т. Молотова и Куйбышева). Рапортуйте XVII съезду партии выполнением производ-

ственных программ, решительным улучшением качества продукции — предметов широкого потребления и продуктов питания, успехами в изыскании новых видов сырья для наших предприятий.

**Ударники культурного фронта!** Покажите новые образцы борьбы за удовлетворение растущих культурных запросов рабочих, колхозников, трудящихся, отвечайте на постановление правительства делами, достойными носителей Ордена Ленина!

**Товарищи рабочие, работницы, колхозники, колхозницы и все трудящиеся края!** Еще теснее сплотимся вокруг ленинской партии и ее ЦК, вокруг вождя партии и мирового пролетариата т. Сталина! Закрепим завоеванные позиции передового края, еще выше поднимем знамя социалистического соревнования и ударничества и в великом соревновании миллионов превратим Западную Сибирь в образцовый край страны социализма.

Да здравствуют ударники и ударницы — герои социалистического труда!

Да здравствует колхозный строй победивший окончательно и бесповоротно!

Да здравствует великое дело Ленина и непобедимая ленинская партия!

Да здравствует гениальный вождь, друг и учитель мирового пролетариата — т. Сталин! Западно-Сибирский Краевой Комитет ВКП(б).

Западно-Сибирский Краевой Исполнительный Комитет советов.

## Обеспечить заботливый уход за скотом

На телятницу, доярку и скотника сейчас возложены очень большие задачи: нужно сохранить полностью приплод, повысить удой молока и улучшить состояние самого стада.

Все это делается для того чтобы улучшить материальное состояние колхозника, повысить его доходность и сделать его зажиточным.

Как же наш колхоз „14 лет октября“ (Кузнецовского сельсовета) разрешает эти задачи? Начнем с водопоя.

Водопой у нас очень плохой, для того, чтобы скотине в нем подойти, ей бедняжке нужно спуститься с крутого берега, который никем не подправляется и не приспособливается для этой цели. Сама прорубь очень короткая. Бывали случаи когда телята друг друга сталкивали в воду.

Не лучше обстоит дело и с кормами.

Коров мы кормим соломой, а на ночь даем сена. Сено очень плохое: черное, прелое и попо-

лам с дудками. Этот кормовой рацион мы применяем не только для коров, но и для всего молодняка.

Есть у нас скотный двор, хотя временный, но все же есть. Беда только в том, что он ночью не освещается, нет в нем окон, стойла для коров сделаны очень узкие и нет хороших дверей.

Старшая доярка Недосекова не один раз заявляла заведующему фермой Ширяеву, что так скот держать нельзя, но он ничего не хочет предпринимать и твердит все све — кормите скот днем соломой, а на ночь давайте сена.

В результате такого плохого ухода выкидыш телят у нас дошел почти до 30 проц., а план сдачи молока выполнен только на 23 проц.

Нашему заведующему фермой, нужно серьезно подумать над улучшением ухода за скотом, нужно не забывать, что такой уход кроме убытка колхознику ничего не даст.

Коженов

## Драться за своевременный и высококачественный ремонт сельско-хозяйственных машин

По плану нашему колхозу „14 лет октября“ (Кузнецовского сельсовета) нужно отремонтировать: 24 плуга, 12 борон, 6 культиваторов, 4 сеялки, 23 старых телег и оковать новых телег 25 шт. На 10 января нами отремонтировано пока 19 плугов и 4 культиватора.

Такой медленный ремонт можно объяснить следующим: взять хотя составление самого плана. Правление составляло этот план без участия кузнеца, оно не захотело спросить у него, как лучше и как быстрее произвести этот ремонт, сам план „мариновался“ в конторе и только на днях преподнесли его кузнецу.

Наш колхоз соревнуется с колхозом „Тельбесстрой“, по заключенному договору значителен закончить ремонт плугов, сеялок и борон к 10 января, а когда спросили у кузнеца знает ли он про этот договор, он ответил — бригадир говорил, что он соревнуется, а как, с кем и на каких условиях мне не известно.

Первоначально у нас была организована ремонтная бригада на 5 человек, сейчас остался только один кузнец и молотобоец. В результате кузнецу, который является для нас остро де-

фицитным работником приходится исполнять ту работу, которую мог бы выполнить рядовой колхозник. В это же время он бы подучался кузнечному делу. Кроме кузнеца, молотобойца и ученика, нужен и плотник. Есть очень много таких работ, которые может выполнить только он, а между прочим в ремонтной бригаде его нет.

Нет у правления заботы, о своевременном приобретении запчастей, а также железа. Отсутствие их затягивает ремонт, а также ухудшает до некой степени качество самого ремонта.

Нет заботливости у правления по части создания благоприятных условий для ремонта. Примерно, для кузницы нужна железная печь. Правление ее дало, а труб в ней не дает. Эта „мелочь“ тоже влияет на ускорение ремонта сельхозмашин.

Эти недостатки правлению нужно изжить. Нужно почаще заглядывать в кузницу, прислушиваться к гол. бриг. о ее недостатках и их немедленно изживать. Нужно по большевистски драться за своевременный и высококачественный ремонт сельско-хозяйственных машин.

Колхозник

## Из 52 родившихся телят сохранилось 51

Правление и партийная ячейка коммуны „12 лет Октября“ сохранению и воспроизводству стада рогатого скота уделяет достаточное внимание. Из 52 родившихся телят, сохранилось 51. Было 2 случая выкидышей.

Лучшие поярки у нас Власова Устиния, Тузовская Александра, Веснина Агфид и Попова Анна. Они

как только теленок родится по 3-4 раза ночью проводят его, моют своевременно пол, чистят хорошо посуду, производят своевременно по белку телятника, кормят телят во время, и т. д.

Мы поставили задачей — сохранить приплод на 100 проц., эту задачу выполним.

Козячкин

## ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ — ГЛАВНОЕ В НАШЕЙ РАБОТЕ

(Из Совсибири)

Колхозникам колхоза „14 лет октября“ от колхозников колхоза „Тельбесстрой“

## РАПОРТ

### Мы обязались:

Выполнить план хлебосдачи государству и натурплату МТС к 25 декабря.

Организовать строжайшую охрану хлеба и производить систематически проверку сторожей.

Произвести ремонт плугов, борон, и сеялок к 10 января.

Обеспечить всех бескоровных колхозников коровами или телками.

Закончить распределение доходов и урожайности к 1 января.

Выполнить план 4 квартала по мясосдаче на 100 проц.

Выполнить план лесозаготовок на 100 проц.

Поставить на должную высоту учет и отчетность.

Закончить расчеты с трактористами к 1 января.

Организовать пункт ликвидации неграмотности.

Организовать кружок агрозоотехники.

Сохранить на 100 проц. приплод рогатого скота.

Члены комиссии: Аксенов, Владимиров, Перевалова.

### Мы выполнили:

Выполнили 23 декабря.

Хлеб охраняют два активных колхозника, проверка сторожей производится не реже 1 раз в 5 дн.

Ремонт закончен к 9 января.

Из имеющихся 15 бескоровных семейств выдано только 8.

Техническая работа проведена. Распределение не произведено.

План выполнен.

Выполнено 400 куб.м., в место 1700

Отчетность в ажуре.

Расчет произведен 15 декабря

Организован, в пункте обучается 12-13 колхозников.

Кружок организован, к занятиям не приступили.

Из 24 отеливш. коров сохран. тел. 20, а 4 родились мертвыми.

## Готовим лошадей к посевной

В нашем колхозе „14 лет октября“ имеется 76 лошадей, — из них рабочих 59. По упитанности большинство лошадей можно отнести к средней, выше, ниже средней имеется только две лошади.

Уход за лошадьми хороший. Своевременно производится чистка копышек, жеребьи матки из общего табуна выделены, корм дается в ясли, потеря и затаптывание кормов устранены.

Конюха поставили перед собой задачу — дать к весенней посевной кампании хорошо упитанных лошадей и сохранить конский молодняк.

Сейчас конюха предъявляют правлению ряд требований, которые вполне выполнимы.

Нужно во первых два воза жердей для поделки заворотов

в конюшне, без них лошади лягут друг друга, нужен очиститель для очистки навоза из пригона, нужно приобрести щеток для чистки лошадей, утеплить хомутную, так как приходится надевать на лошадей мерзлые хомуты и этим самым они сбивают себе спину, сделать коновязь для промывки копыт лошадей, дать кочмы для своевременного ремонта хомутов, дать хотя плохенькую посуду санитару для согревания воды, дать книгу для записи больных лошадей и учета медикамента и дать нашему санитару халат.

Эти требования вполне выполнимы и правлению нужно их выполнить немедленно.

Колхозник

## МЫ ОБЯЗУЕМСЯ

С целью наиболее быстрой реализации лозунга тов.

Сталина — сделать все колхозы большевистскими и всех колхозников — зажиточными мы рабочие свинофермы в количестве пяти чел. берем на себя следующие обязательства:

Сохранить на 100 проц. поголовье свиней и довести его до выше средней упитанности.

Сохранить полностью поросят.

Держать всех свиней в чистом помещении, для чего ежедневно чистить клетки и менять подстилку.

Держать в чистом виде кормушки.

Синникова Е., Колбина А., Ядров П., Залеснова Н., Ядрова.

## Из газеты

Крупнейшая в мире птицефабрика. В Кабардино-Болгарской области (Кавказ) пущена в ход крупнейшая в СССР и во всем мире батареинная птицефабрика, которая через два месяца будет выращивать двести тысяч голов

мясной птицы, двести тысяч молодняка обслуживают 117 рабочих.

Казнь Ван-дер-Любе. В Берлине 10 января утром приведен в исполнение смертный приговор вынесенный Маринусу Ван-дер-Любе.

Редактор Коваль,